

文明祭祀 绿色清明

本报讯(记者张雪峰 通讯员王振亚)清明节期间,为推进移风易俗,摒弃传统陋习,树立文明新风,中煤新集铁路运输团组织团员青年开展了“文明祭祀·绿色清明”志愿宣传活动。

在活动中,志愿服务“红马甲”们发放倡导文明祭祀宣传单,讲解宣传文明、低碳、安全的祭祀方式,劝导广大铁路职工要自觉摒弃不文明的祭祀方式,以不污染环境、节约俭朴的方式追忆逝者、寄托哀思。同时,志愿者们还宣传了《森林防火条例》《刑法》中放火罪、失火罪等法律法规,告知大家在扫墓祭祀活动中,要树立防范意识,离开时要确保没有遗留火种,明确引发森林火灾的法律责任,进一步强化防火意识和安全意识,鼓励使用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人、烈士活动。

通过此次志愿服务宣传活动,充分发挥中煤新集铁路运输公司青年志愿者的先锋模范作用,以此带动更多职工群众积极响应倡议,宣传文明的“养葬”观念,用实际行动移风易俗、文明祭祀,共创文明城市,共建绿色家园。

心中有爱 眼里有光 他用火热爱心温暖每一位病友

本报记者 柏雪 摄影报道



冯立林夫妻经常去看望病友老陈,与他谈心,让他重拾康复信心。

榜样

法国思想家蒙田说过:“生命的用途并不在长短而在于我们怎样利用它。”对于大多数人来说,如何在平凡而有限的一生中,让生命变得更有意义和价值?老党员冯立林用自己的实际行动给出了最好的答案。

他在耄耋之龄仍心存大爱,用永不衰老的爱心温暖着每一位病友;他始终牢记身作为一名共产党员的初心与使命,在病房成立“临时党小组”,汇聚爱心力量,传递真情善举,帮助更多需要帮助的人。

他是病友眼中 闲不住的“热心肠”

现年87岁的冯立林曾是一名公务员,今年3月下旬因心脏病再次发作住进了淮南东方医院集团总院心内二科,后在医护人员的精心治疗下很快稳定了病情。大病初愈的他本该卧床静养,可他却闲不住,拉着同样住院治疗的老伴在各个病房里走动起来,寻找需要帮助的病人。

“大哥今天身体怎么样?有没有什么不舒服的地方?”4月1日上午,淮河早报、淮南网记者来到心内二科3号病房时,刚刚打完吊水的冯立林关切地走到同病房的病友身边,关切地问道。这位患者今年94岁高龄,是一位抗美援朝老兵,因在战场受过伤,身体长期受病痛折磨,且听力不好,平时比较沉默寡言,冯立林就经常与他聊天谈心,分享一些养生心得和生活趣事,缓解他的病痛。

“冯老真是个好,自己身体也不是很好,却经常关心我家老伴,我真的很感谢他!”同病房病友的家属王阿姨告诉淮河早报、淮南网记者,因为冯立林的开导,老伴比之前开朗多了,虽然身体仍受病痛折磨,可精神面貌好多了。而怀揣感恩之心的她平日里在生活上也会帮冯立林做些力所能及的小事。

病友老陈是一名心脏病反复发作的患者,他也是冯立林重点帮助的对象。因为病痛的折磨,老陈逐渐失去了康复的信心,对治疗十分抗拒。每天吊水一结束,冯立林就会来到老陈的床头与他沟通交流,以自身的治疗经过为例,鼓励他坚持治疗,重新拥抱生活。在冯立林执着努力与良苦用心的感染下,老陈逐渐重拾康复信心,并在医护人员的精心治疗下顺利出院。

住在楼下病区的孔女士也是冯立林夫妻帮扶的对

象。因为糖尿病视网膜病变,孔女士双眼失明,住院期间的的生活十分不便,而她的儿女又在外地打工不能常伴床前,冯立林和老伴了解到这一情况后,每到饭点就来看看,并且自费给孔女士打饭,再由老伴坐在床边喂给孔女士。在了解到帮助她的是两位年近90岁的老人后,孔女士感动得泪如雨下。

当然,像这样的例子还有很多。因为在病房里“闲不住”,每每医护人员提醒他多注意休息时,冯立林总是笑着说道:“趁我还能跑动,多跑跑、多干点好事,我年龄大了做不了什么大事,但小事、身边的事,能帮就帮,尽力为之!”

他是医护人员心中 细心又善解人意的“老好人”

“冯老很有爱心,又善于观察,他经常会给我们医护人员提些建议,改善患者的就医环境!”采访中,心内科副主任刘焰华告诉淮河早报、淮南网记者,目前与冯立林同住一个病房的患者因为长期受病痛折磨,需要安静就医的环境,冯立林就建议给他单独安排一个病房。可因病房有限,考虑到患者的特殊情况加上年龄较高,科室就安排了一间三人间病房给两位老人,让两人既能安静地养病,也能开心交流。

除了关爱病友,冯立林还很善解人意。他会关心医护人员身体健康,叮嘱他们多休息,也能理解医护人员工作的辛苦;在患者家属与医护人员发生矛盾时,更是第一时间赶到现场进行劝导,摆事实、讲道理,缓解患者家属激动的情绪。

他牢记党员的初心与使命 汇聚爱心帮助更多人

心中有爱,眼里有光,所见之处皆是美好。凭着一颗永不衰老的火热爱心,冯立林的善举很快就传遍了各个病区。为了帮助更多的人,冯立林凭借自身老党员的身份,将多名同是党员的患者组织起来,成立了一个“临时党小组”,爱心不断汇聚,帮助的人也越来越多。一名CCU(冠心病监护病房)的患者家境困难,无力负担医药费,他们就组织病友进行募捐;面对行动不便的患者,他们就帮忙跑腿;缺乏陪护的患者,他们就化身“家人”给予陪伴与呵护……在这个“临时党小组”的活跃下,各病区的病人们组成了一个友爱的大家庭,互相鼓励与帮助,一同朝着健康迈进。

“之前因为心脏病,我曾一度病危,后来在医护人员细心的治疗下我才慢慢好转,所以我的第二次生命是医院给的,我要用它来帮助更多的病友,做更有意义的事情!”采访结束时,冯立林如是说道。